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V Praze, dne 10.10. 2023 

 

Vážený pan Martin Baxa, ministr kultury České republiky 
 
Vážený pane ministře, významné památníky světa v těchto dnech odsuzují agresivní 
útok na stát Izrael a na jeho civilisty zamordované či zajaté jako rukojmí. Naši kolegové z  
US Holocaust Memorial ve Washingtonu napsali na svých webových stránkách toto: 

Prostřednictvím síly historie holocaustu muzeum vyzývá vlády a občany zemí celého světa, 
aby kriticky přemýšleli o své roli ve společnosti a čelili antisemitismu a dalším formám 
nenávisti, předcházeli genocidě a podporovali lidskou důstojnost. 

Podobně tak i Památník ticha vydal své prohlášení k násilí přicházejícímu z pásma Gazy. 

V pondělí 16. října odsoudíme agresi při tradiční vzpomínce na první židovský transport 
z Prahy formou Bubnování pro Bubny. Sebesilnější bití do bubnů na poplach proti násilí 
minulosti i všem válkám těchto dní je však poněkud zvláštní, když přichází z prostředí,  
které již léta my sami eufemisticky nazýváme „Smetištěm dějin“.  
Z místa, které se z největšího brownfieldu města proměnilo v největší staveniště Prahy.  
Celé – kromě našeho nádraží Bubny!  
To, ke své přestavbě směřuje již dvanáct let a stále ji dohlíží v dalekém horizontu.  

Je málo důstojné komentovat tři právě probíhající války z míst, která tak dlouho bezvýchodně 
usilují o proměnu na centrum komunikace o válečných stigmatech. Záměrem tohoto dopisu 
však není stížnost na pomalý průběh investičního procesu Památníku ticha, ale hledání 
odpovědi na otázku „kde jsme v naší zemi s kulturou paměti jako takovou“.  

Včera jsme na nádraží Bubny otevřeli výstavu BRÁNY PAMĚTI, jež hledání jazyka 
paměťové instituce směřuje k širší diskusi o parametrech našeho žánru. Expozice je 
koncipována jako prostor pro diskuse k parametrům svébytné kulturní disciplíny v naší zemi 
s jasným žánrovým vymezením.  
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V příštích dnech a týdnech budou na nádraží Bubny přicházet týmy paměťových institucí, 
s nimiž o kultuře paměti povedeme tvůrčí dialog. Budeme diskutovat o dramaturgii jazyka 
připomínání, o tezích odlišujících centra paměti od tradičních muzejních institucí.  
Budeme hovořit o možnostech spolupráce a společné koordinaci veřejného dialogu, jenž 
závažná témata dneška hodnotí s argumentací příběhů minulosti. Budeme společně hledat teze 
pro svébytnou disciplínu, kterou - zatím trochu mlhavě, kulturou paměti nazýváme. 
 

Vážený pane ministře, uvítáme, pokud se k tomuto tématu připojíte.  

Naše republika se svými příběhy, poznamenanými rysy dvou totalit potřebuje nový impuls 
pro svou paměťovou identitu. Srdečně Vás zveme do našeho výstavního prostoru k diskusi o 
tom, jak dál pracovat s velkými příběhy dvacátého století, jak komunikovat závažná 
nadčasová témata ve významné dny. Jak – v kontextu současných událostí, hodnotit a 
komunikovat neustále se opakující projevy násilí a rasové nenávisti ve velkých významech, 
kterým v našich současných podmínkách dost možná více ubližujeme, než prospíváme.  
 

Blíží se rok významných výročí a my jsme připraveni se jim věnovat výstavně, kulturně i 
edukačně. Rádi bychom tyto plány naplnili s Vaší podporou.  
Výstava Brány paměti je explikací k našim budoucím formám připomínání.  
Rádi Vás jejím prostorem provedeme, abychom společně zhodnotili její širší poselství. 

 

Za Památník ticha, Pavel Štingl, ředitel s.p.o. 

    

 

Za Poradní sbor Památníku ticha se připojuje Petr Pithart 

 

 

 


